

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, évesre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő és kiadó:

DINKÖREVE NANDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinköreve Nándor könyvnyomdája Családunkban  
működő a szellemi részről illető közlemények  
hirdetések és mindennemű pénzügyi tevé-

## A Nemzeti Egység évfordulója.

Egy esztendeje, hogy a Nemzeti Egység gondolata, mint minden magyar egybeíelni szándékozó új mozgalom, elindult hódító útjára. Csúpn egyetlen esztendő áll mögöttünk, mozgalmas, munkában eltelt tizenkét hónap, melynek eredményei máris mutatkoznak.

Ez alatt az idő alatt ugyanis kintt, hogy a Nemzeti Egység mozgalma túlnőtt a párkeretekeken, nem az elválasztó, magyart a magyarral szembe helyező eszmék hirdetője, hanem társadalmi, félkezeleti és foglalkozási megkülönböztetés nélkül, egységbe tömörít mind azokat, akiknek szíve a haza jobb sorsáért dobog. Ebben rejlik a nemzeti szolidaritás gondolata, amely felismerte, hogy a magyar nemzet sajkája, a világ tenger sok hullámain vergődve soha révbe nem juthat, ha a maró lázadások, egyenlenségek, pártoskodás, huza-vóna s ha az egymás elleni békéltenség szellemé tölti el a lelkeket.

Egy esztendeje hirdethük felun és városban, hogy nincs külfölségs magyar és magyar között, mert egyformán fiai vagyunk a hazának és testvérei egymásnak. Ma jobban, mint bármikor, szüksége van a hazának a nemzet minden tagjára. Nem nélkülözhetjük a szántó-velő ember dolgos kezét épügy, mint a másikat az iparosét, de nem nélkülözhetjük a kereskedő fürgeségét a legfőképpen a nemzet irányítását hivatott képzett és tanult osztályát. Mindenkinek meg kell állania a helyét a maga munkaterületén s senkinek nem szabad lebecsülnie mások munkáját. Azt hirdet-

jük egy esztendő óta, szolgálva az öncélú nemzeti politika egyik legfőbb követelményét: a magyar serekszőségi parancsszavának engedelmessé, realpolitika szükségességét.

Történelmi idők kényszerítettek beennünket a Nemzeti Egység megvalósítására s ez alól a kényszerűség alól nem vonhatja ki magát senki közöttünk. Lehetnek eltérő vélemények közöttünk, lényegtelen, másodrangú kérdésekben, de abban, ami a nemzet fejlődését elősegíti a jövőre nézve mindnyájunknak eret ad, mint pl. az ország függetlenségének fenntartása és biztosítása, — ezekben a kérdésekben egymástól el nem különülhetünk. Csak a rövidlátó s az ország valódi helyzetét fel nem ismerő politika hirdethet olyan eszméket s követelheti olyan célok megvalósítását, amelyek nem időszerűek s mint ilyenek, nem fekszenek a cselekvést igénylő problémák gyújtópontjában.

— Tagadhatatlan, hogy vannak problémák, amelyek tekintetében nincs egy véleményen minden magyar, sőt, talán ezek a problémák szembe is tudnák állítani egymással a nemzet tagjait. Ezek azonban — mint például a királykérdés — nem olyan természetűek, hogy azok miatt a nemzet legértékesebb rétegei szembe kerüljenek egymással, mikor a helyzet egyebeként is az, hogy azok megoldása csaknem teljes lehetetlen — s így a rájuk fordított erőök nélkül elvonná a nemzet energiáját azok felől a problémák felől, amelyek megoldása nem tarthatatlanság, mert töltük

a nemzet egzisztenciája, boldogulása függ.

A legfontosabb magyar kérdés a revízió ügye, amelynek érdekében el nem lankadó, rendületlen harcot kell folytatnunk. Hogy azonban a revíziót elérjük, ehhez revízióképessé kell tenni a nemzetet, ami azt jelenti, hogy végre kell hajtani az ország és a nemzet belső szerkezetében mindazokat a változtatásokat, amelyek minden magyar számára lehetővé teszik a nyugodt és biztos életet, az egyetlen jog és egyetlen igazság alapján. Ez a követelmény olyan reformpolitika szükségességét veti fel, amely reformpolitika nagy feladataival — választójogi reform, a telepítés kérdése, közigazgatási reform, hitbizományi reform stb. — feltétlenül szembe kell néznünk s azokat sikeresen megoldani csak akkor tudjuk, hogyha a feladatok mindegyike mögött céljaiban s törekvéseiben egységes nemzet áll.

Nem követnénk el helyrehozhatatlan, öngyilkos politikát ez a nemzedék, ha keresztül tekintene az egységes gondolkodást biztosító s a nemzet élete szempontjából mindennél lényegesebb problémákon s ahelyett, hogy közös erővel ezen a téren maradandó alkotásokat tenne, tovább rágódnék olyan másodrangú fontosságú kérdések taglalásán, amelyek hatása az egyetemes magyar érdekre nézve maradéktalanul pusztító, romboló, tehát veszedelmes volna.

Ismételjük: a történelem kényszerítő ereje nyúlta számunkra a nemzet életéhez elengedhetlenül szükséges eszközöket, amikor azt követeli, hogy a bomlott kéve helyett szorosra kötött kéve módjára álljon a magyar nemzet a Duna medencében. Ha egy akarással

### Tanítványaimhoz

Munka végeztével, ha pihenni tértek, S imára mozdul kedves ajkátok, Térden fohászkodva igaz lélekkel, Érettem is imádkoztatok.

Jussak eszetekbe (én) minden este'én, Küldjétek az égbe fohászatot, Térden, es dezve, dalos lélekkel, Érettem is imádkoztatok.

Kanál.

### Boross Vendel nem felejt.

Írta: Lan-dor.

Már alkonyodott, amidő a szél vidám nótá hangját hozta az őrshegy felől. Ez a

mert hát nótáznak mindenkinek szabad.

Enek a nótáznak más és különbözőbb oka van, mint a többiek. Boross uram ösz-szezdördült a feleségével es ez a mulatozás nem egyéb, mint bosszú. Igen, a szó legteljesebb értelmében. Boross urammal ez így szokás.

A nézeteltérés pedig csak abból keletkezett, hogy Borossné asszony babos kedvét kénytelenül a szőnyegre vett. Ez a szőnyű

tévedés eredménye az a hozzászólás, az edény csapkodást és a durcasságot.

Boross meghatározta, hogy bosszút áll. Átment szomszédjához, az örökké vidám Vidor Gergelyhez.

— Hat sógor — kezdi a beszélő — nagy baj van minálunk. Az anyukomnak nem tetszik a kendő, amit Keszegről hoztam. Anyyra szívére vette a dolgot, hogy nem is szól.

— Ez a legkevésbé — szól a sógor.

Majd én meggyógyítom.

A beszélgetés vége pedig az lett, hogy mindketten kifordultak a hegyre.

A jó hangulat megoldotta Vidor Gergely nyelvét. — Hat mi is a baj, sógor? Aha, tudom már. Nem szól az asszony. Hat ez is valami? Hallgasd meg, mit csináltam én, mielőtt ez ennyit annyitom megbeszélte.

Tudod, ez egy történet, hogy Patkás sógorral egyszer többet talaltunk lompolni, mint amennyihez pénzünk volt. Dehát a vörös Manó hirtelen a tízórára ejszott. Az anyukom annyira elszomorodott ezen, hogy nem szól egy héti. Hiába hüzelegtem neki, nem használt semmi.

— Ugy mentük el egymás mellett, mint két ismeretlen. Már a harmadik napon nagyon bántott ez az áldatlan állapot. Elővettem a

legjobb eszemet és kiesztetem a kócskúzó lurafogót.

Ebéd után, amikor elszívtam a szokásos szivaromat, kikiáltottam kocsisomnak:

— Pista, te! Fogd be a lovakat! Bemész Keszegre az orvosért! Megértetted? Mit ezt elmondtam, feleségem arcáról ezer kérdés sugárzott felém. Én azonban nem vettem érrel tudomás. Mogyorván utána kiáltottam a kocsisnak:

— Mire azt gondoltam, hogy odaértél, már jithon is légy! Halalos a beteg és minden perc drága.

Ez azután megtette a hatását. Feleségem még egy kis sértődöttséggel, de azért felém fordult es így szól:

— Aztán ki az a halálos beteg?

— Pista — ordítottam egy-irtózatost — ne fogj, már megszólalt a beteg. Eddig azt hittem, hogy néma, de hála Isten tud beszélni.

— Hogy mi történt ezután? Nyakamba ugrott s talán nem is szólunk egyet sem, de az biztos, hogy megtörtént a kibékülés.

— No, erre írunk egyet sógor — szól Boross és hamarosan nótá szállt a légben.

Azt hiszem feleséges lezártszom, hogy Borossné is használt ez a recept, mert Boross Vendel nem felejt.

és azent elhatározástól vezérelve meggyökörtörténelmi utunkon előre, elérjék azt a célt, amiért a mai magyarságnak küzdenie nemcsak a saját jól fellogott érdeke, de a történelem parancsa alapján is kötelessége.

A Nemzeti Egység zászlaja diadalmasan kibontva leng Csonka-Magyarország legkisebb községeiben a tanyaházai között is. Azok, akik hirdetni kezdték a Nemzeti Egység zászlaját által szimbolizált, minden magyart egybefoglaló gondolatokat, egyetlen esztendő munkája után is nemes, jó érzékkel eltelve

láthatják az elért eredmények sikerét, amelyen felbuzdulva bizakodással, fel emelt bátor fővel tekinthetnek a nemzeti egység gondolatának teljes diadalra felé.

Junius 15-ike a Nemzeti Egység gondolatának a napja. Egy évvel ezelőtt, ezen a napon bontotta ki zászlaját ez a új, honépítő mozgalom az ország minden községében. Már az első év is a siker és az Egység gondolatának diadalszendeje volt.

Tovább tehát előre! A biztos célj!

## Villany negyedáron!

### Magyarország legolcsóbb háztartási tarifája!

A múlt év novemberében bevezetett, kontingenciát háztartási tarifa a fogyasztókönzéség nagy részének tette lehetővé, hogy háztartási készülékeket használata révén az olcsóbb áramot gazdaságosan kihasználja. Községszűnk egy része azonban nem élvezhette ennek a tarifának előnyét, egyrészt mert fogyasztása nem érte el azt a minimumot, amely a tarifa igénybevételének feltétele volt, másrészt miután már korábban is használt háztartási célra áramot, fogyasztását növelni nem tudta és ezért az olcsóbb áramot nem is élvezhette.

A háztartási tarifa bevezetése óta eltelt 6 hónap megmutatta, hogy a közönség ezt a tarifát szeretettel fogadta, annak előnyeit értékelte, élvezte és igen széles körben veszi igénybe. Ez viszont lehetővé teszi az Elektromos Műveknek, hogy fogyasztóinak az eddigieken is túlmenő, további kedvezményeket

nyújtson és a jelenleginél is alacsonyabb egységáron adja meg a módot arra, hogy a háztartási áramot rendszeresen használhassa mindenki, azok is, akik eddig az olcsóbb áramot igénybe nem vehették.

Ennek a célnak az érdekében az Elektromos Művek kísérletképpen egy új tarifát léptetnek életbe és pedig

#### Konyha és tűzhelytarifát,

amely a fogyasztónak lehetővé teszi a háztartási készülékek, vasaló, resó, vízmelegítő, tűzhely, stb. olcsó áramar mellett való rendszeres használatát. Ezért az Elektromos Művek a háztartási konyhájában ingylen, hozzájárulás nélkül szerelnek fel egy visszatérítő számlát és egy kontaktort, melyek a telep tulajdonosi maradnak és az ezen keresztül fogyasztott áramot a következőképpen számlázzák:

- a) Amely hónapban a fogyasztás 0-12 kwóra, az egységár kwóránként 26 fillér,
- b) Amely hónapban a fogyasztás a 12 kwórát meghaladja, de a 40 kwórát nem lépi túl, az egész havi fogyasztás egységára kwóránként 18 fillér,
- c) Amely hónapban a fogyasztás meghaladja a 40 kwórát, de nem lépi túl a 60 kwórát, az egész havi fogyasztás egységára kwóránként 16 fillér,
- d) Amely hónapban a fogyasztás meghaladja a 60 kwórát, az egész havi fogyasztás egységára kwóránként 14 fillér.

Ezek az egységárak, melyek az eddigi áraknál is lényegesen olcsóbbak, most már mindenkinek megadják a lehetőséget, hogy különféle vaszélyes főzőkészülékek és faszénvasalók helyett a higiénikus, kényelmes gyors és veszélytelen villamos háztartási készülékeket vegyék használatba, amial is inkább, mert ezek révén pénz, időt és fáradságot lehet megtakarítani.

Az új konyhatarifa az eddigi háztartási tarifa mellett és azzal párhuzamosan lép érvénybe. A fogyasztó szabad választására van bízva, hogy egyéni viszonyaihoz mérten a két tarifa közül melyiket vagy pedig mind a kettőt kívánja e igénybe venni. Az igénybevétel módzataira nézve az Elektromos Művek bármikor szivesen adnak felvilágosítást, sőt kívánságra a helyszínre is kiküldik szak-közgeiket. Tűzhelyet az Elektromos Művek a háztartások csak abban a részében kapcsolnak be, ahol az utcai vasalók az egyéb terhelések egyidejű bevitelével elegendő erő.

A háztartási tarifa további részleteiről

és annak igénybevételéről az Elektromos Művek iródjánban bármikor szivesen adnak felvilágosítást és kívánságra a helyszínre is kiküldik szak-közgeiket.

Az Elektromos Művek a megelőző években a számlálókat mindig a hónap harmadik harmadában olvasták le. Ez év januárjától kezdve azonban a számláló leolvasást rendszeresen a hónap második harmadában végzik és innen származik az első hónapok fogyasztásának eltérőléte. Hektowattórák helyett azok tisztesét olvassák csak le, vagyis a kilowattórákat és az ekként mutatkozó törtreszek nem kerülnek elszámolásra, hanem ezen törtreszek automatikusan hozzáadódnak a következő hónap fogyasztásához. Ez az elszámolási módszer tehát a leolvasás egyszerűsítése mellett senkit sem károsít meg e megfelelő annak az általános szokásnak, amely szerint a villamos áram fogyasztása nem hektowattórákban, hanem kilowattórákban méretik.



becsülták a meghűlés első jeleinél és fejfájásnál!

Gyógyszertárban kapható.

gós Szövetség alapszabályait is. Az alapszabály tervezetnek van egy olyan pontja, amely a tagokat dr. Hattyasy Sándor Szeged és vidéke egyesületének kiküldöttje szerint három évre kötelezi a tagságra, még akkor is, ha valamilyen tag cséplőgépeit közben eladta.

Az Országos Szövetség hivatalos lapot ad ki, aminek évi előfizetési díja 4 pengő. A tagok az előfizetésre kötelezve nincsenek, de viszont saját érdekében elő kell fizetni a lapot, ha az egyesületben történt eseményekről értesülni akar. A legtöbb egyesület a hivatalos lapját a tagdíjban szokta adni és nem raknak külön terhet a tagokra. Kezeint között van a Bércseplők Lapja 4 ik száma, tehát igaz az, hogy lapot adnak ki. Nem allitjuk azt ezek után, hogy az Egyesületnek ebből 100 ezer pengő haszna van.

Az alapszabály mánddoggal csak tervezet, amir az illetékes helyen jóvá nem hagyják. A cikk megírásakor történt téves információkból folyó közlésünk hibáit, tévedéseit ezuttal tisztáztuk és eleget tettünk azon óhajlásnak, hogy rámutassunk a cikkben megjelent egyes adatok tévedéseire.

## Celldömölki járás sporttársadalmához.

Emberfeletti erőket, vértanúk dacos elszánásával, lélekemléjére folyott pajjal és ökölbe szorított kézzel, néma fájdalommal vivja az idegen, alsóbbrendű népség uralma alatt a magyarság heroikus küzdelmét. A magyar betli, a magyar művészet, a magyar szellemi erő faklyás ereje nem juthat el hozzájuk. Templomaikat bezárják, iskoláikat megazntelik, elveszik vagyonukat, napról napra rabolják a magyarság értékeit.

Mi lehet az, ami tőlünk hozzájuk juthat? Biztatásunk? Nem! Revizió harcunk sikerei? Nem! Hát a szilaj keservünk, öklünk razása, nem nem sóhaja hiúlnak? Nem!

Egyedül a magyar sport diadalai azok az örömök, amelyek ma az elszakított magyarság jajos életébe hitet visznek. A magyar izomerő nyert csatlónak híre egyedül jó hírek, amelyek innen odaátra juthatnak.

Hol van az erő? Ágyunkban, trionni hadseregünkben? Nem! A magyar erő pusztá öklünkben, a pusztá világot verő kardunkban, az izmunkban, a legyűrhetetlen és elpusztíthatatlan faji erőnkben van! Bennünk él haragunkban, jajunkban! A mi öserönket ázsiai szabad, határtalan szabadságú pusztákon ázsiai napfény melegengette.

Fizikai erőnket ki kell termelnit! Szellemi kulturánk, fizikai kulturánk — mindennél többet erő propaganda országvilág előtt.

Százszor, ezereszer valljuk és hirdetjük, hogy a magyar élet ionjaink,

## A Bércseplők Egyesülete

Junius 8-án a Griff-szalldóban tartott közgyűléséről hozott tudósításunkba néhány hiba oszuolt be, ami abból származott, hogy a punk informátora egyes adatokat tévesen mondott be. Ezen adatok helytelenségéről azóta meggyőződünk és azokat ezennel helyre igazítjuk: Jányó József nem gyulai egyesületi titkár, hanem a Budapesten megalakult Magyarországi Bércseplők és Cséplőgéptulajdonosok Egyesületének főtitkára.

Dr. Zsóka Antal országgyűlési képviselőt nem a gyulainak választották meg elnöknek,

hanem az Országos Egyesület. (A tévedés onnan származott, hogy beszédében kitért arra, hogy öt Gyula város kérésével az elnök-ségre, így informátorunk joggal gondolhatta azt, hogy Jányó József urat is a gyulainak választották meg főtitkárnak. Ebből származik tudósításunkban az a tévedés is, hogy 6 a Duna-területi bércseplők kisebb csoportja által összeállított programot ismertette, így a gyulai megalakulás is tárgyaltan. Arról is meggyőződünk, hogy folyó évi május 6-án Budapesten 196 országos bércseplő kiküldött jelenléteben megalakították az Országos Szövetséget és egyenakkor im előgadják az Ország-

atomjainak és sejtjeinek a megváltoztatásáról fog megváltozni. A nemzet egyetemesége csak úgy változhat meg, ha személyi élete előbb megváltozik.

**Summa summárum:** A celledömölki labdarugást úgy kell megszervezni, hogy az alapja legyen más sportágaknak is, hogy az a járás sportlétszámát tömörítve a keménységi izomerőt, az itt élő magyarság fizikai erejét, működő élő sejtjévé tegyék az egyetemes magyar sportot.

Btran mernt és akart kell itt a sportot úgy megszervezni, hogy mintája lehessen másnak is.

Istenem, mi lenne itt, ha a magyar verékedő öserőt ökölvívásra fegyelmelt sporttá szerveznék. Ha a falu sportot megszerveznék! Új ut, új irány! Figyelembe kell venni!

Áldás azoknak a munkájára, akik vállalták az önkéntes társadalmi munka nehéz és fáradságos részét, hogy a celli sport poraiból újja éledjen.

Most még a fizikai egyesület mellé egy szellemi szervezet kellene, amely a Keménységi tollfergató és örtálló vitéseit gyűjtene egybe.

*Ifj. Asbóth Ferenc*

## H I R E K.

### A miniszterelnök köszönete.

A legutóbb tartott vármegyei közgyűlés egyhangú határozata alapján Gömbös Gyula miniszterelnököt a közgyűlés táviratilag üdvözte, amely üdvözlésre most érkezett le Osliff Lajos dr. főispánhoz a miniszterelnök következő levele:

**Méltóságos Főispán Úr!**

Vasvármegye törvényhatósági bizottsága 1934. évi május hó 22-én megtartott közgyűlésében szíves volt engem rém i utam alkalmából határozatilag üdvözölni.

Felkérem Méltóságodat, hogy a szíves üdvözlésetekről szívesen köszönetet tolmácsolni sziveskedjék.

Budapest, 1934. évi május 23-án

*Honf. Asbóth Ferenc*

### Gömbös.

A képviselőház csütörtökön tartotta ebben az ülészakban utolsó ülését és a két hónapig tartó nyári szünetét folyó hó 15-én megkezdte. A képviselőház őszi ülészakát október hó 23-án kezdi meg.

A helybeli ev. templomban a ma délelőtti istentiszteleten Christaanda hindu ev. lelkész prédikált angol nyelven. A prédikációt magyar nyelven Podmaniczki Pál báró teológiai egyetemi tanár ismerteti. Az istentisztelet délelőtti fél 10 órakor kezdődik. Bizonyára sokan fogják a hindu prédikátort meghallgatni.

Szalóziák nagy ünnepséggel. Szombat-helyen a Szaléziák Bosco Szent János tiszteletére a székegtemplomban nagyszabású ünnepségeket rendeztek csütörtökön, pénteken és szombaton délelőtti 9 órakor és este 7 órakor. Ma vasárnap délelőtti 9 órakor Mikes János gróf megyéspüspök ünnepélyes püspöki misét pontifikál. Énekel a Mv. Haladás arany-

bánia. Credo-egyesületének 150 új tagját avatja fel. Délután 5 órakor Góty Mihály dr. premontrai kanonok, gimnáziumi hittanár szent beszédet mond, utána Wallner József apát, székesegyházi örkononok Te Deumot intonál és szentesegs hitaniát végez. Este fél 9 órakor a Szalézi Intézet Szabadsági szinpadján előadásra kerül Leon D. Auxerre 4. felvonásos »A hűség szolgája«. Fördította

Hamber Aladár dr. szalézi munkatárs. Előadja a D. Bosco Ifjúsági Kör működéséről. Kedvezően idő esetén az előadás a következő szombatra, illetve vasárnapra marad.

Közfel tanítói konferencia Celledömölkén. D. Kapi Béla dunántúli ág. hitv. evang. püspök a keménységi és vari közép egyházmegye tanítóival tanítói konferenciát tart f. ev. június hó 22 és 23-án Celledömölkén az Árpád utcai új iskola termében. A konferencián előadók lesznek D. Kapi Béla püspök, Molitorisz János és Zongor Béla eszpersek, Lukács István bobai lelkész, Somogyi Béla körmendi és Szabó Dezso csongói tanítók.

**Szobor telepezés.** A pintaíró 88-as bajtársi szövetség július 1-én délelőtti 9 órai kezdettel Pintaíró a város lakotánya előtti téren a volt cs. és kir. 83-as és 106-os gyalogezredek világháborús hősi halottai emlékére felállított szobor telepezési ünnepét tartja. Az ünnepély sorrendje: Tábortó mise. A 83-as bajtársi szövetség elnöke üdvözi a megjelenteket. A szobor telepezése. Ünnepi beszédek. A szobor átadása, illetve átvétele és mekpszorozása. Batkóv emlékünnepély, az emlékünnep beszédet a bgdi 2. számú zászlóalj parancsnoka tartja. Zászlóisszalag átadása a bgdi 2. számú zászlóaljnak. Diszmenet. Ünnepi ebéd 13-órakor a Lehner-szállóudában.

**Járásunk egészségtünya.** A megyei I. főorvos jelentése szerint járásunkban május hónapban ronszó toroklob előfordult Alsóság, Alsómesteri, Celledömölk, Csonge, Keme nemmagasi, Magyargencs, Mervevát, Tokorcs, Vönöck községekben, hasihagyamaz Celledömölkben.

**A jénoshazi ipariszkola részére a vállán és közoktatásiügyi miniszter az iskola személyi kiadásainak fedezésére 700 pengő államsegélyt utalt ki.**

**Tanítógyűlés.** A keménységi ev. tanítóegyesület szerdán tartotta tavaszi közgyűlést Celledömölkben, amelyet Gaál Sándor alsómesteri igazgató tanítóelnök nyitott meg. Az előző meggyítő után a megválasztott tisztviselőkre megválasztották elnökeket Gaál Sándort, alelnökeket Erdván Sándor celledömölki igazgató-tanítót, jegyzőket Szabó Aladár nagyai megyei tanítót, Dezso Lipót vezető tanfelügyelő az iskolai nevelés fontosságáról tartott tartalmas előadást, hangsúlyozta, hogy a tanítónak az iskolán kívüli népművelésbe ke kell kapcsolódnia. Szakari Dezso alsóság-igazgató-tanító a népszokások és a régi magyar viseletek anyagának összegyűjtésére hívta fel a tanítók figyelmét. Végül a gyűlés kimondta, hogy őszi mintaelőadás összekapcsoló gyűlést Nagysimonnyiban tartja.

**Kézimunka kiállítás.** A helybeli r. kath. polgári leányiskolában folyó hó 20 és 21-én tartott kiállítás avataga a növendékek által készített szoborokból áll, ami érdemessé teszi annak meglátogatását.

**Alakuló sport-közgyűlés.** A vasutasok mint alakuló csapat mar-közölni, football csapat megalakulását vette terbe. Ugylázik hogy a terv hamarosan testet fog ölteni és a csapat még ez évben működését meg fogja kezdeni. A csoport megalakulására vonatkozó közgyűlést jövő vasárnap 4 órakor a Vasutas Község fogják megtartani, amelyen a sportbarátokat is szívesen látják.

**Hősök ligete.** Magyargencs község közönsége a hősök emlékére ligetet készített, amelynek felavató ünnepét a múlt vasárnap tartotta. A művészesen elkészített gypagyk között 41 gömbakó hirdeti a hősi halottak emléket. Az ünnepség szónokai voltak Jánossy Gábor országgyűlési képviselő, vitéz Hertelendy Béla ny. eredeles és Jánossy Ferenc. Tompa Kálmány ny. szinigazgató ódája és Molnár Ida köszönet beszéde után a Szózat

tartják évzáró tornaünnepségeket a múlt számunkban közölt programmal.

**Jégeső.** Csütörtökön a kora délutáni órákban nagy ézgenéssel sűrű fekete felhők vonultak végig városunkon és erős záporosó hullott jéggel vegyest. Szerencsére a jég apró volt és esővel vegyült, így kárt nem okozott.

**Bortermes kiállítás.** Hivatalos jelentés szerint a szokatlannal meleg május a szőlőter-



# ORANGYAL

## A HÁZBAN A DIANA

ÉS BORSZESZ

MINDIG MEGSEGÍT A ROSSZULLÉTNÉL, FEJ-FOGAJÁSNÁL, GYOMORRONTASNÁL, FÁJDALMAKNÁNÁL! FERTŐTLENÍTŐ SZER

més kilátásait igen feljavította. A szőlő fejlődése mintegy három héttel van előbbre mutat mások. Jelentősebb elemi kár gombabetegegek, vagy rovarkártvevők pusztítása nem fordult elő.

**Mérsékeltáru menetéről jegyek** A győrsopron-ebenfúrt vasúton a répeszomere-soproni és sopron-répeszomereai viszonylatokban kiadásra kerülő mérsékeltáru menetéről jegyek ára folyó hó 15-étől kezdve a II. kocsiosztályban 240 P., a III. kocsiosztályban 160 pengőre szállítottatott le.

Felvétel a sümegi közpüskolai internátumba. A sümegi realgimnáziummal kapcsolatos internátumba az 1934-35. tanévre felvételt nyervehetnek I-VI. osztályú realgimnázisták és VII-VIII. osztályú realisták. Jó ellátás és tanári felügyelet biztosítva van, az ellátásért havi 45 ar. pengőt kell fizetni. Tájékoztatót kézzelgyel küld a realgimnázium igazgatóságára

**A Magyar Tekőözövetség (MATESZ)** a magyar tekőzők (kuglizók) külföldi mintára való sportezési megszervezése több mint egy évi külföldi tárgyalások és komoly előmunkálatok után június hó 17-én, ma vasárnap dé. e. 10 órakor a Millenáris-versenypályán Klub-termében tartja országos érdeklődés mellett megalakuló közgyűlést, melyre az összes hazai egyesületeket, tekőző-társaságokat és a tekőzők iránt érdeklődőket sportletről ismerettel és hazafias tisztelettel meghívja. A Magyar Tekőözövetség, mint az amerikai (new-yorki) nemzetközi tekőzőörövetség hivatalos tagja felkéri — a közös munka és a nemzetközéhez méltó szervezés és fejlődés érdekében — az összes magyar tekőpálya tulajdonosokat, csapatkapitányokat és tekőzőket, hogy címeiket Pártly Mihály Elemér alapító elnök címén (Budapest VII. Ida-utca 4. II. em) haladéktalanul közöljék.

Külfeltek lehetne öszekállítani abból a sok-sok ezer elismerő és hálalevélből, amelyek mind a valódi Diana-sóborszesz csodálatos hatását dicsérik.

A celledömölki R. K. Egyházi Vegyeskar múlt vasárnap felvett-estélyei egybekötött táncmulatságán felléptek: dr. Horváth Károly 4 P. dr. Décsy Kálmán, dr. Dombay Alajos, dr. Schaffer Emil, N. N., ifj. Berkes János, Kárász Albert, László Sándor 1-1 P. A szíves felülzetőknek ezuton is hála köszönetet tolmácsolja a rendezőség.

A szőlőben való gyümölcsétermesztésről ir a Növényvédelem és Kertészet most megjelent legújabb száma. Cikkeket közöl még a szőlőművelés életmódjáról és kártételeiről, a gyümölcsös és zöldéglélek eltartásáról, a cukornéki belőzésről, a kórtele levélbetegségeiről, a filières fészekodvakról, a kaktusz ápolásáról, az öntözés idejéről és módjáról, a helyes gyomlálásról, a kiltetett virágágyak hibáiról, a gyümölcsfák tányérozásáról stb. A dusan illusztrált kézikönyv a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest V. Kossuth-Lajos-tér

